宁职院人〔2013〕36号

宁德职业技术学院

关于印发《岗位设置与聘用管理实施方案(修订)》的通知
院内各部门：

     为了稳步推进学院岗位设置与聘任工作，根据人事部、教育部《关于印发高等学校岗位设置管理的指导意见的通知》(国人部〔2007〕59号)、《福建省事业单位岗位设置管理实施意见(试行)》(闽委办〔2008〕7号)、《宁德市事业单位岗位设置管理实施意见(试行)>》(宁委办〔2008〕27号)及宁德市人事局《关于宁德职业技术学院岗位设置方案的批复》(宁人函〔2010〕174号)等文件精神，结合本院实际，在深入调查研究、广泛征求教职工意见与建议的基础上，拟订了《宁德职业技术学院岗位设置与聘用管理实施方案（修订）》，经学院研究，并经2013年10月16日第一届教代会审议通过，现印发给你们，请认真执行。
宁德职业技术学院

2013年12月16日
宁德职业技术学院

岗位设置与聘用管理实施方案(修订)

（2013年10月16日教代会审议通过）

为深化学院人事制度改革，稳步推进学院岗位设置工作，实现学院人事管理的科学化、规范化和制度化，根据人事部、教育部《关于印发高等学校岗位设置管理的指导意见的通知》(国人部〔2007〕59号)、《福建省事业单位岗位设置管理实施意见(试行)》(闽委办〔2008〕7号)、《宁德市事业单位岗位设置管理实施意见(试行)>》(宁委办〔2008〕27号)及宁德市人事局《关于宁德职业技术学院岗位设置方案的批复》(宁人函〔2010〕174号)等文件精神，在学院岗位设置方案基础上，结合学院实际情况，制定本实施方案。

一、实施范围与对象
（一）学院现有在编的正式教职员工，包括专业技术人员、管理人员（职员）、工勤技能人员都要纳入岗位设置实施范围。

（二）岗位设置管理中涉及单位领导人员的，按照干部人事管理权限的有关规定执行。

二、岗位设置管理基本原则

（一）科学合理、按需设岗。学院根据教学、科研、管理、服务等工作需要，本着精简效能的原则，在严格定编的基础上，科学合理地确定各级各类岗位的数量和结构比例。

（二）按岗聘用，合同管理。在科学设岗的基础上，引入竞争机制，公布岗位、竞聘上岗、按岗聘用、合同管理，逐步实现由身份管理向岗位管理的转变。

(三)依法办事、民主公正。严格执行有关政策法规和工作纪律，加强民主管理和民主监督，做到公开、公平、公正。

（四）注重实际，稳步实施。深入调查研究，准确掌握情况，认真听取多方意见，充分考虑学院现状，深入细致地做好政策衔接工作和思想政治工作，保证岗位管理与聘用工作顺利进行。

三、岗位设置与聘用组织机构

岗位设置与聘用工作在学院党委的统一领导下，成立院、系(部)两级岗位设置与聘用管理组织机构。

（一）学院成立宁德职业技术学院岗位设置与聘用管理工作领导小组（以下称领导小组），负责学院岗位设置与聘用的领导工作；同时成立宁德职业技术学院岗位设置与聘用工作办公室，负责制订岗位设置与聘用实施方案，协调各类岗位聘用工作的相关事宜，对聘用者的教学、科研、管理、服务水平和工作表现等进行审核，提出岗位与职级聘用建议。（学院岗位设置与聘用管理工作领导小组和岗位设置与聘用工作办公室组成人员另行发文，岗位设置管理的具体办事机构为人事处）。

（二）成立学院岗位设置与聘用工作评议小组，主要职责：在学院岗位设置与聘用工作领导小组的领导下，负责对专业技术岗位人员申报情况进行审核、把关、定级评议与推荐工作；负责对管理岗位、工勤技能岗位人员的等级设置与聘用情况进行论证、审核、推荐与聘用工作。并报领导小组研究决定。

四、岗位设置与结构比例
（一）岗位总量
根据中共宁德市委机构编制委员会下达给我院的教职工编制数确定总编制数为313人（按在校生数3000人规模确定教职工总编制数）。

（二）岗位类别及比例
1.我院岗位分为管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位三种类别。

2.根据岗位设置方案，我院三类岗位首次聘用的结构比例控制标准是：管理岗位47人，占岗位总量的15%；专业技术岗位235人，占岗位总量的75%；工勤技能岗位31人，占岗位总量的10%；主体岗位为高校教师系列专业技术岗位。根据办学规模和在校生数情况，今后将依据上级编制部门有关文件精神，再作适当调整。

（三）岗位等级及结构比例
1.管理岗位

管理岗位是指担负领导职责或管理任务的工作岗位。

依据学院机构规格，我院管理岗位设置7个等级，即四至十级职员岗位，依次分别对应现行的厅级副职(四级职员)、处级正职(五级职员)、处级副职(六级职员)、科级正职(七级职员)、科级副职(八级职员)、科员(九级职员)、办事员(十级职员)。

学院各等级管理岗位实行结构比例管理。四至八级职员岗位数量按照省、市委机构编委会核定的职数执行，九级至十级职员岗位数量按照精简、合理、高效的原则，由学院确定。

2.专业技术岗位
专业技术岗位指从事专业技术工作，具有相应专业技术水平和能力要求的工作岗位，分为教师岗位、其他专业技术岗位和附设专业技术岗位，其中教师岗位是专业技术岗位的主体。

（1）专业技术岗位分为11个等级，包括高级岗位、中级岗位和初级岗位。其中，正高级岗位三至四级，副高级岗位五至七级；中级岗位八至十级；初级岗位十一级至十三级，十三级是员级岗位。其中：

教师岗位分为教授、副教授、讲师和助教，共10个等级，即教授（三～四级）、副教授（五～七级）、讲师（八～十级）、助教（十一～十二级）；

社科（教育管理）研究岗位分为研究员、副研究员、助理研究员、和研究实习员，共10个等级，即研究员（三～四级）、副研究员（五～七级）、助理研究员（八～十级）、研究实习员（十一～十二级）；

其他专业技术岗位分为副高级、中级和初级，共8个等级，即副高级（五～七级）、中级（八～十级）、初级（十一～十三级）。

（2）专业技术高级、中级、初级岗位之间的结构比例，我院总体控制目标为3：4：3。
高级、中级、初级岗位内部不同等级岗位之间的结构比例，我院总体控制目标：正副高岗位之间的比例为1：6；二级、三级、四级岗位之间的比例为1：3：6，五级、六级、七级岗位之间的比例为2.1：3.9：4，八级、九级、十级岗位之间的比例为3：4：3，十一级、十二级岗位之间的比例为5：5。

专业技术三级岗位人选须经市教育局同意、报市公务员局审核批准。

3.工勤技能岗位
工勤技能岗位是指承担技能操作和维护、后勤保障、服务等职责的工作岗位。

学院设置二至五级工勤技能岗位，依次分别对应技师、高级工、中级工、初级工（含普通工）。

工勤技能二级岗位主要设置在专业技能水平要求较高的领域。

工勤技能岗位结构比例，二级、三级岗位的总量原则上控制在工勤技能岗位总量的32%左右。二级岗位的总量原则上控制在工勤技能岗位总量的3%左右。

对实行后勤社会化服务的一般性劳务工作的岗位，将不再设立工勤技能岗位。

五、岗位聘用条件

被聘用人员必须同时符合各类岗位基本任职条件和本岗位具体任职条件。

(一) 各类岗位的基本任职条件：

1.遵守宪法和法律；

2.具有良好的品行和职业道德；

3.具有岗位所需的专业、能力或技能条件;

4.具有适应岗位工作要求的身体条件；

5.履行相应的岗位职责，近三年年度考核或一个聘期内考核合格以上。

6.对于实行职（执）业资格制度的岗位，应符合国家对职（执）业资格的要求。
(二) 分类岗位的具体任职条件

1.专业技术岗位的任职条件以上级和学院制定的现行专业技术职务评聘的有关规定为基本依据，综合考虑学历资历、学术贡献和学术影响等因素，体现教育教学、科学研究、社会服务等方面的成就和贡献，具体条件见《宁德职业技术学院专业技术岗位设置与聘用管理实施细则》。

2.管理岗位任职条件以现行干部人事管理的有关规定为基本依据，综合考虑德才素质、能力业绩、工作效率、管理水平等因素，具体条件见《宁德职业技术学院管理岗位设置与聘用管理实施细则》。

3.工勤技能岗位任职条件以现行工勤技能等级评定有关规定为基本依据，综合考虑技能水平和服务质量，具体条件见《宁德职业技术学院工勤技能岗位设置与聘用管理实施细则》。

4.管理岗位附设专业技术岗位的任职条件：确因工作需要在专业技术岗位任职的人员，须符合相应专业技术岗位任职资格评聘的有关规定,并以市公务员局批准的《附设岗位设置审核表》为准，实行“双岗双责双考核”。具体条件见《宁德职业技术学院专业技术岗位设置与聘用管理实施细则》。

六、岗位聘用工作程序
（一）公布岗位：学院公布岗位设置实施方案，包括岗位职责、岗位职数和聘用条件等事项（详见岗位说明书）；

(二)申请应聘：应聘人员向所在部门提出书面应聘申请，并按要求提交相关证明材料；

(三)考核推荐：各二级单位（部门）岗位聘用推荐工作小组对应聘人员资格、条件进行初审，并形成推荐意见；

(四)资格审核：人事处负责组织相关部门对推荐者的资格、条件、定级入档情况进行初审；

(五)岗位设置与聘用工作评议小组：负责对初审符合条件人员进行审核、把关、定级评议与推荐，提出各岗位拟聘人选，并报领导小组研究决定；
(六)审定应聘人选名单：领导小组对各岗位拟聘人选，进行综合评定，研究决定受聘人员名单，报院党政领导班子集体研究确定；
(七)学院决定：院党委研究决定受聘人员名单；

(八)公示：拟聘人员名单在校内公示,公示时间不少于7天。在公示期内有异议者，按程序进行复查复议；

(九)签约上岗：学院法定代表人（或委托受权人）与受聘人员签订聘用合同及岗位说明书；

（十）报批兑现岗位等级工资。聘用结果经市教育局审核同意后，向市政府人事部门提出审核申请；待市政府人事部门认定后，从下个月起相关人员兑现岗位等级工资。

七、岗位聘用管理办法

岗位聘用严格按照核准的结构比例进行岗位聘用。岗位数以现有在编人员为基数，将现有人员按照现聘职务或岗位进入相应等级的岗位。

学院根据事业发展和专业建设的需要，将留出一定数额的空余岗位，用于引进高层次人才和专业未来发展。

（一）专业技术岗位。高一级岗位如有剩余职数，经市人事部门核准后，其职数可用于下一级专业技术岗位使用。

（二）管理岗位。高校管理人员实行教育职员制度。职员指高校专门从事管理工作的人员。职员实行职员职务与职员职级相结合的职员管理制度。职员职务是指管理人员所担任的领导职务，主要体现岗位领导职责、工作能力和工作实绩，按照干部管理权限选拔任用；职员职级是指管理人员的岗位级别等级，主要体现管理职责、年功积累和工作实绩，根据任职年限、工作实绩和聘期考核情况等因素逐级晋升。管理岗位要按制度入轨、平稳过渡、逐步到位、规范管理的原则，完善职员职务与职级体系，逐步将从事管理工作的人员纳入职员岗位制度体系。

岗位设置时，在规定的结构比例内设置各等级职员岗位，其岗位设置和人员聘用按照干部人事管理权限进行。

（三）附设专业技术岗位。附设专业技术岗位主要指既从事管理工作，又从事教学、思政等系列工作的人员。根据省、市文件精神，事业单位人员原则上不得同时在两类岗位上任职，因行业特点和工作需要确需兼任的，必须有具体的管理岗位和专业技术岗位，承担相应岗位所要求的职责任务，并按人事管理权限审批。按照不超过管理岗位数50％比例设置“附设专业技术岗位”。附设岗位不计入专业技术岗位核定数，属过渡性岗位，今后随着职员制度的完善，视情逐以核销。

教学系（部）、中心（馆）等教学辅助单位的人员，一般作为专业技术岗位聘用，受聘在此类岗位的以专业技术为主兼任行政管理工作的，纳入专业技术岗位管理，不列入附设岗位。

（四）专职辅导员岗位。专职辅导员指在一线直接从事大学生日常思想政治教育工作的人员，包括院系团总支书记、党支部书记（副书记）等以及从事学生管理工作的人员。根据教育部《普通高等学校辅导员队伍建设规定》，专职辅导员可以纳入教师岗位系列管理，也可以纳入管理岗位系列管理，并可根据辅导员的条件，确定相应的岗位等级。

（五）专业技术职务与所任岗位不对应人员的岗位（包括目前还没有取得相应职（执）业资格证书人员）

受聘在高校教师岗位的人员应具有高校教师任职资格，不具有高校教师任职资格现又受聘在教师岗位工作的人员(指原中专教师职称者)，仍纳入教师岗位管理，但在首次聘用时只能聘至本人专业技术职务的最低等级，两年内应转评为高校教师专业技术职务，超过两年还未转评者再降一等级聘用或转（评）其他岗位。在没有取得高校教师专业技术职务任职资格前，不得晋升上一等级专业技术职务。

其他专业技术岗位包括：教育管理、工程技术、实验、图书资料、档案、会计、医疗卫生、农业、统计、审计、经济等。其他专业技术职务与所任岗位相对应的，纳入专业技术岗位管理；不一致的或没有取得相应职（执）业资格证书的，首次聘用时仍纳入专业技术岗位管理，但只能聘至本人专业技术职务的最低等级，两年内应转评为本人目前所任岗位的专业技术职务或取得相应的职（执）业资格证书，超过两年还未转评者或还未取得相应的职（执）业资格证书者，再降一等级聘用或转（评）其他岗位。

（六）在岗位设置聘用过程中，若出现同一岗位（职级）任职条件的人数超过岗位职数时，同等条件下优先照顾聘任距法定退休年龄五年以内的专业技术人员，其他人员按综合考核与量化办法,在同等情况下按下列优先顺序原则处理： 

1.省部级综合表彰者；

2.地厅级综合表彰者；

3.专业带头人（按省、市、校三级顺序）；

4.骨干教师（按省、市、校三级顺序）；

5.教研室主任；

6.年度考核连续2年优秀的人员；

7.在所聘任岗位工作时间较长的人员；

8.取得相应任职资格时间较长的人员；

（七）违反国家法律法规者，按有关政策规定办理。

（八）岗位工资的兑现。学院按照核准的岗位设置实施方案进行岗位设置和岗位聘用，并经市教育、人事部门审核认定后，事业编制人员才能按新聘岗位兑现相应的岗位工资。新的岗位工资从审核备案后的下月起开始兑现。

八、岗位聘用工作纪律要求

（一）在岗位设置和聘用过程，要严格执行有关政策规定和工作纪律，坚持原则，走群众路线，并加强监督。对岗位评聘有异议者，可以申诉或举报。

（二）学院成立岗位聘用人事争议调解小组。调解小组由学院纪律检查委员会牵头，成员主要由纪委、工会及有关部门、教职工代表、民主党派代表等组成，组长由学院纪委书记担任。调解小组主要负责受理全院岗位设置与聘用工作中所出现的各类意见、争议、投诉和申诉的调查、调解或处理，并将有关结论向领导小组报告。成员名单另发。

（三）应聘者有权就各级岗位聘用工作机构的决定提出投诉或申诉，投诉或申诉应在公示期内提出，否则暂不受理。

（四）任何投诉或申诉须以书面形式提出，并签署真实姓名，调解小组有责任为投诉人保密，任何单位及个人不得对投诉或申诉人进行打击报复。投诉或申诉人必须以事实为依据，经查实属于有意诬告者，将严肃处理。

（五）岗位聘用工作实行回避制度。聘用工作的组织成员在开展岗位聘用与考核工作时，遇到有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲以及近姻亲关系的，应当回避。

九、附则

（一）本实施方案待2013年学院教职工代表大会审议通过后执行。

（二）本实施方案所依据的法律法规和规范性文件发生变化时，按新的规定执行。本方案未尽事宜按上级文件和学院有关规定执行。

（三）本实施方案由岗位设置与聘用管理工作领导小组负责解释。

附件：专业技术岗位、管理岗位、工勤技能岗位设置与聘用管理实施细则（修订）
宁德职业技术学院

专业技术岗位、管理岗位、工勤技能岗位

设置与聘用管理实施细则（修订）
（征求过2013年10月16日第一届教代会意见）

Ⅰ 宁德职业技术学院

专业技术岗位设置与聘用管理实施细则（修订）

一、技术岗位类别设置

专业技术岗位包含教师岗位、其他专业技术岗位和附设专业技术岗位三种类型。

（一）教师岗位指在学院从事教育教学和科学研究工作，具备相应能力水平要求的教学、科研系列专业技术岗位，是我院专业技术主体岗位，占专业技术岗位总量的80%。

（二）其他专业技术岗位指从事专业技术工作，具有相应专业技术水平和能力要求的、为教学、科研服务的辅助性专业技术岗位，主要包括实验、教育管理、图书资料、档案、会计、卫生、工程技术、农业、统计、审计、经济等专业技术岗位，占专业技术岗位总量的20%。

（三）附设专业技术岗位是本着实事求是的原则，从实际出发，专门为“双肩挑”人员增设的岗位，岗位总量不高于学院管理岗位总数的50%，此岗位数不计入学院专业技术岗位结构比例核定数。

二、岗位等级及结构比例

（一）岗位等级

我院专业技术岗位共分为11个等级。专业技术高级岗位分为5个等级，即三至七级，其中，正高级岗位包括2个等级，即二至四级；副高级岗位包括3个等级，即五至七级；专业技术中级岗位分为三个等级，即八至十级；初级岗位分为三个等级，即十一至十三级，其中十三级是员级岗位。
（二）结构比例

按照宁委办[2008]27号文件精神，我院高级、中级、初级专业技术岗位结构比例为3：4：3。
高级、中级、初级岗位内部不同等级岗位之间的结构比例，总体控制目标：正副高岗位之间的比例为1：6；二级、三级、四级岗位之间的比例为1：3：6；五级、六级、七级岗位之间的比例为2：4：4；八级、九级、十级岗位之间的比例为3：4：3；十一级、十二级岗位之间的比例为5：5,十三级为员级岗位。学院可根据岗位性质、建设和发展需要，在实际岗位设置和聘任中，对各级专业技术职务岗位比例进行适度微调。

1.教师岗位分为教授、副教授、讲师和助教，共10个等级，即教授（三～四级）、副教授（五～七级）、讲师（八～十级）、助教（十一～十二级）。

教师专业技术岗位按专业技术岗位总量的74.5%设置，共158个。

（1）正高级教师岗位比例控制在教师岗位总数的4%左右，副高级教师岗位比例控制在教师岗位总数的26%左右；中级教师岗位比例控制在教师岗位总数的40%左右；初级教师岗位比例控制在教师岗位总数的30%左右。

（2）教师高级、中级、初级岗位内部等级结构控制比例分别为：教授二至四级岗位的结构比例为1：3：:6；副教授五至七级岗位的结构比例为2：4：4；讲师八至十级岗位的结构比例为3：4：3；助教十一至十二级岗位的结构比例为5：5。

2.社科（教育管理）研究岗位分为研究员（附设岗位）、副研究员、助理研究员、和研究实习员，共10个等级，即研究员（三～四级）、副研究员（五～七级）、助理研究员（八～十级）、研究实习员（十一～十二级）。

社科（教育管理）研究专业技术岗位按专业技术岗位总量的8.02%设置，共17个。

（1）正高级岗位比例控制在社科（教育管理）研究岗位总数的4%左右，副高级岗位比例控制在社科（教育管理）研究岗位总数的26%左右；中级岗位比例控制在社科（教育管理）研究岗位总数的40%左右；初级岗位比例控制在社科（教育管理）研究岗位总数的30%左右。
（2）高级、中级、初级岗位内部等级结构控制比例分别为：研究员三至四级岗位的结构比例为3：7；副研究员五至七级岗位的结构比例为2：4：4；助理研究员八至十级岗位的结构比例为3：4：3；研究实习员十一至十二级岗位的结构比例为5：5。

3.其他专业技术岗位分为副高级、中级和初级，共8个等级，即副高级（五～七级）、中级（八～十级）、助理级（十一～十二级）、员级（十三级）。其他专业技术岗位包括：实验、图书资料、档案、会计、卫生、农业、工程技术、统计、审计、经济等系列技术岗位。学院根据各部门具体岗位的工作性质，设立相关系列各等级技术岗位。
其他专业技术岗位按专业技术岗位总量的17.45%设置，共37个岗位。

（1）副高级岗位比例控制在其他专业技术岗位总数的30%左右；中级岗位比例控制在其他专业技术岗位总数的40%左右；初级岗位比例控制在其他专业技术岗位总数的30%左右。

（2）其他专业技术岗位副高级、中级、初级岗位内部等级结构控制比例分别为：副高级五至七级岗位的结构比例为2：4：4；中级八至十级岗位的结构比例为3：4：3；助理级十一至十二级岗位的结构比例为5：5。

三、专业技术岗位任职基本条件
（一）专业技术岗位的基本任职条件按照现行专业技术职务评聘的有关规定执行。

（二）实行职业资格准入控制的专业技术岗位的基本条件，应包括准入控制的要求。

（三） 专业技术高级、中级、初级岗位内不同等级的任职条件，在具备上述第一、二项基本条件基础上，还应符合本文件第四点专业技术岗位定级入档条件的要求。

（四）学院制定专业技术岗位首次评定指导条件，各系（部）、各单位（部门）可根据指导条件,制定不低于学院要求的具体实施条件。

四、专业技术岗位定级入档条件

（一）专技三级

1.具有良好的学术声誉，教学、科研、管理业绩良好，年度考核合格以上。

2.专业技术三级岗位为我市重点岗位，须在四级专业技术岗位受聘工作五年及以上，并符合下列条件之一：

（1）享受国务院政府特殊津贴人员、“百千万人才工程”第三层次以上人选、连续两次获“市管拔尖人才”称号人员；

（2）在我市自然科学、社会科学、工程技术等领域或行业做出较大贡献的学术技术带头人；

（3）其他为我市经济和社会发展做出较大贡献，得到同行广泛认可的高层次专业技术人才。

（二）专技四级

1.任职年限：取得正高专业技术职务任职资格并聘任。

2.具有良好的学术声誉，教学、科研、管理业绩良好，年度考核合格以上。

（三）专技五级

1.任职年限：具有副高级专业技术任职资格并聘任满十年及以上。

2.具有良好的学术声誉，完成学院规定的教学、科研和社会服务任务，成绩显著，年度考核合格以上。

（四）专技六级

1.任职年限：具有副高专业技术任职资格并聘任满五年及以上。

2.完成学院规定的教学、科研和社会服务任务，成绩良好，年度考核合格以上。

（五）专技七级

1.任职年限：具有副高专业技术任职资格并聘任。

2.完成学院规定的教学、科研和社会服务任务，成绩良好，年度考核合格以上。

（六）专技八级

1.任职年限：具有中级专业技术任职资格并聘任满八年及以上。

2.完成学院规定的教学、科研和社会服务任务，成绩显著，年度考核合格以上。

（七）专技九级

1.任职年限：具有中级专业技术任职资格并聘任满四年及以上。

2.完成学院规定的教学、科研和社会服务任务，成绩良好，年度考核合格以上。

（八）专技十级

1.任职年限：取得中级专业技术任职资格并聘任。

2.完成学院规定的教学、科研和社会服务任务，成绩良好，年度考核合格以上。

（九）专技十一级

1.任职年限：具有助理级专业技术任职资格并聘任满三年及以上。

2.能正常履行相应岗位职责，完成学院规定的科研及工作任务，年度考核合格以上。

（十）专技十二级

1.任职年限：取得初级专业技术任职资格并聘任。

2.能正常履行相应岗位职责，完成学院规定的科研及工作任务，年度考核合格以上。

3、全日制硕士研究生毕业，且符合任职条件。

（十一） 专技十三级(员级岗位)

1.任职年限：新参加工作的大学本科毕业生（含获得双学士学位的本科生），按照现行专业技术职务评聘的有关规定，可聘用在员级岗位。

2.能正常履行相应岗位职责，完成学院规定的科研及工作任务，年度考核合格以上。

五、附则 

（一）新进入学院工作人员，按所具备的相应专业技术职务任职基本条件、学术水平和能力评审相应的专业技术等级。有试用期的人员，必须试用期满且考核合格后，按照岗位职级入档条件要求评定其相应岗位职级。新参加工作获得硕士学位人员试用期满考核合格后可评定为专业技术十一级岗位职级。

（二）在首聘中，已具有专业技术任职资格，又在专业技术岗位上工作的工人，可聘用到专业技术岗位。

（三）2006年7月1日起至本单位首次开展岗位设置与聘用工作结束（认定批复之日）期间办理了退休手续且执行专业技术工资的人员，可以按照其退休时的聘任职务，比照同类、同职务等级在职人员岗位的聘用条件，确定其职务岗位内部细分等级，待本单位完成岗位设置并经审核认定后，填报《宁德市事业单位2006年7月至申请认定期间退休的专业技术人员岗位级别调整名册》，相应调整退休工资，兑现相关待遇。这部分人员可以不占核定的岗位。

（四）本文件中所有定级入档条件中的有关业绩、成果奖、项目，除终身只评选1次的以外，均为任现职以来所取得的，且同一项成果以最高奖项计入，不重复计算；符合上一级入档条件的也适用下一级入档条件。

（五）学院岗位聘任工作一般在每轮聘期的聘任考核工作结束后进行。在职级评定聘任后有满足上一级入档条件的可申报晋级，专业技术职务变化的可申报相应岗位职级。

（六）为体现激励作用，对专业技术人员具有以下三种情形之一的，可比规定的任职年限提前一年参加上一等级竞聘：(1)在现有岗位聘期内年度考核连续三年优秀；(2)近三年内受到市厅级及以上表彰嘉奖(须与从事的专业技术工作有关)；(3)在本职工作中作出优异成绩，表现特别突出［即具备各系列定级入档条件规定］。

（七）本实施细则由学院岗位设置与聘用管理工作领导小组负责解释。

Ⅱ  宁德职业技术学院

管理岗位设置与聘用管理实施细则（修订）
一、管理人员岗位聘用的范围 

学院党委和行政部门中专门从事管理工作的人员。
行政管理部门中专业性较强的技术岗位可按专业技术岗位聘任。专职辅导员可按教师岗位聘任。

二、岗位设置

我院管理岗位分为7个等级，即四至十级职员岗位，依次分别对应现行的副厅级(四级职员)、正处级(五级职员)、副处级(六级职员)、正科级(七级职员)、副科级(八级职员)、科员(九级职员)、办事员 (十级职员)。

根据市有关规定和我院实际情况，学院的管理岗位总数控制在学院编制总数的15%。六级以上管理岗位数按照省委、市委编办核定的处级以上领导职数执行，七、八级管理岗位数按市委编办核定的科级职数执行，九级及以下管理岗位的结构比例按照精简、合理、高效的原则，由学院确定。

三、岗位任职条件 

（一）管理岗位的基本任职条件和程序按照干部人事管理的有关规定执行。

（二）各级职员必须履行相应的岗位职责，完成学院规定的工作任务，年度考核合格（称职）以上。
（三）职员岗位一般应具有中专以上文化程度，其中六级以上职员岗位，一般应具有大学专科以上文化程度，四级以上职员岗位一般应具有大
学本科以上文化程度。

（四）三级、五级职员岗位，须分别在四级、六级职员岗位上工作两年以上；

四级、六级职员岗位，须分别在五级、七级职员岗位上工作三年以上；

七级、八级职员岗位，须分别在八级、九级职员岗位上工作三年以上。

（五）取得博士学位应届毕业生，具备七级职员岗位的基本任职条件；取得硕士学位的应届毕业生，具备八级职员岗位的基本任职条件；大学本科应届毕业生，具备九级职员岗位的基本任职条件；大学专科和中专应届毕业生，具备十级职员岗位的基本任职条件。从低一级职员岗位竞聘到高一级职员岗位的基本任职条件，按照国家及省、市有关规定执行。

（六）确因工作需要，由专业技术岗位聘到管理岗位的人员，可根据干部人事管理权限和本人条件，直接聘用到相应的职员岗位。

四、岗位聘任

学院岗位聘任工作一般在每轮聘期的聘任考核工作结束后进行。

各级管理人员在聘期考核合格后，可按岗位职级序列逐级竞聘。学院在各级管理岗位职数的限额内，根据考核结果，在符合任职条件的人员中择优聘用。对德才表现和工作实绩特别突出的人员，学院可根据岗位需要提前聘到高一级管理岗位。

五、管理岗位首次聘用办法

(一)首次聘用的岗位设置

各级岗位数为：四级职员(副厅级)2个，五级职员(正处级)3个，六级职员(副处级)10个，七级职员(正科级)15个，八级职员(副科级)11个，九级职员及以下(科员及以下)6个。

(二)首次聘任申请条件 

1.四级职员岗位：现任副厅级职务的人员直接对应四级职员岗位；

1.五级职员岗位：现任正处级职务的人员直接对应五级职员岗位；

2.六级职员岗位：现任副处级职务的人员直接对应六级职员岗位； 

3.七级职员岗位：现任正科级职务的人员直接对应七级职员岗位； 

4.八级职员岗位：现任副科级职务的人员直接对应八级职员岗位；

5.九级职员岗位：符合以下条件的人员可以申报九级职员岗位，择优选聘：本科毕业见习期满考核合格者；具有助理级专业技术职务任职资格者。
6.十级职员岗位的聘用：专科及以下毕业见习期满考核合格的人员和

具有初级专业技术职务任职资格的人员。

(三) 首次聘用中的几个具体问题的处理意见
1.原从较高职务聘到较低职务者其任职时间可合并计算为较低职务的任职年限。

2.在首聘中，已经聘用到管理岗位并且已执行了管理岗位工资的人员，仍可聘用到管理岗位。符合任职条件在管理岗位的工勤人员，按工勤技能岗位处理。

3.本实施细则由学院岗位设置与聘用管理工作领导小组负责解释。

Ⅲ  宁德职业技术学院

工勤技能岗位设置与聘用实施细则（修订）
一、工勤技能岗位设置原则

工勤技能岗位指承担技能操作和维护、后勤保障、服务等职责的工作岗位。工勤技能岗位设置按照以下原则：

（一）按需设岗、按岗聘任。学院根据教学、科研、后勤和日常工作的需要，合理设置工勤技能岗位，严格按岗聘任。

（二）规范管理，逐步到位。按照国家规定的比例设岗，通过严格控制三级以上工勤技能岗位聘用人员的数量以及自然减员等办法，逐步使工勤技能岗位达到规定的结构比例。首次岗位聘任时以人员现聘技术等级为基准。 

二、工勤技能岗位设置

（一）按照宁委办[2008]27号文件文件精神，我院工勤技能岗位二、三、四、五级比例：3:29:52:16。各级岗位数为：技师(技术工二级)1个，高级工(技术工三级) 9个，中级工(技术工四级)16个，初级工(技术工五级)5个。

（二）工勤技能岗位包括技术工岗位和普通工岗位，技术工岗位分为二到五级，分别对应技师(技术工二级)、高级工(技术工三级)、中级工(技术工四级)、初级工(技术工五级)，普通工岗位不分级。

（三）二级工勤技能岗位应主要设置在承担技能操作和维护等对技能水平要求较高的岗位，占工勤技能岗位总量的3％。
（四）三级至五级工勤技能岗位应主要设置在承担技能操作和维护职

责等对技能水平有一定要求的岗位，其中三级工勤技能岗位占工勤技能岗位总量29％。

三、工勤技能岗位基本任职条件

（一）一级、二级工勤技能岗位，须在本工种下一级岗位工作满五年，并分别通过高级技师、技师技术等级考评；

（二）三级、四级工勤技能岗位，须在本工种下一级岗位工作满五年，并分别通过高级工、中级工技术等级考核；

（三）学徒(培训生)学习期满和工人见习、试用期满，通过初级工技术等级考核后，可确定为五级工勤技能岗位。

四、工勤技能岗位聘用条件 

（一）正常履行相应岗位职责，完成学院规定的工作任务，年度考核合格以上。

（二）二级工勤技能岗位。在本工种下一级岗位工作满5年，并通过技师技术等级考评，并由学院批准聘任为相应的技术等级。

（三）三级、四级工勤技能岗位。在本工种下一级岗位工作满5年，分别通过高级工、中级工技术等级考核，并由学院批准聘任为相应的技术等级。

（四）五级工勤技能岗位。学徒(培训生)学习期满和工人见习、试用期满，通过初级工技术等级考核，并由学院批准聘用为相应的技术等级。

五、本实施细则由学院岗位设置与聘用管理工作领导小组负责解释。
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