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关于做好2024年中秋、国庆节期间纠
“四风”树新风工作的通知

各党总支、各二级学院、各部门：
风清气正度中秋，清风廉韵迎国庆。2024年“中秋”“国庆”两节将至，为深入贯彻二十届中央纪委三次全会部署要求，巩固深化落实中央八项规定及其实施细则精神，持之以恒纠“四风”树新风，建设“清清校园”，现结合学校工作实际，将两节期间有关纪律要求通知如下：
一、提高政治站位，夯实主体责任
学校各级党组织、各单位要提高政治站位,压紧压实作风建设主体责任,把落实中央八项规定精神作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的具体检验，作为扛牢全面从严治党、加强作风建设主体责任和推动党风政风持续向好的重要政治任务。各级领导干部特别是“一把手”要带头严守纪律规矩，切实担负起“第一责任人”职责，层层传导廉洁过节责任压力，要严于律己、严负其责、严管所辖，带头抓作风改作风树新风，强化对党员干部的教育管理，以钉钉子精神抓早抓小、防微杜渐，坚决防止“四风”问题反弹回潮。
二、严明纪律规矩，做到令行禁止
学校各级党组织、各单位要深入贯彻党中央和省委、市委关于2024年中秋、国庆节各项工作要求，认真学习福建省纪委监委公开通报的四起违反中央八项规定精神典型问题案例（见附件），坚持以案为鉴、警钟长鸣。
全体党员干部教职工要切实增强贯彻落实中央八项规定精神的政治自觉，抵制歪风邪气，坚守清正廉洁，主动严防“节日病”，坚决做到“十个严禁”：一是严禁违规公款吃喝或安排与公务无关的宴请；二是严禁违规公车私用或私车公养；三是严禁违规收受礼品礼金、购物卡券、电子红包等节礼；四是严禁违规滥发津贴、补贴、奖金、实物等；五是严禁违规接受管理服务对象宴请及娱乐活动；六是严禁违规因私出国（境），违规公款旅游；七是严禁酒驾醉驾、酒后滋事，参与黄赌毒、封建迷信等违纪违法活动；八是严禁违规操办婚丧喜庆事宜或借机敛财；九是严禁违规组织或参与老乡会、同学会、战友会等；十是严禁违反带班值班纪律以及外出报告制度等规定。
三、严肃监督执纪，强化警示震慑
节日期间是纠治“四风”的关键节点，各级党组织要以节点为“考点”，坚决扛牢全面从严治党主体责任，做好宣传教育提醒等工作，主动发现问题，及时上报问题线索。学校纪委将坚持问题导向，畅通举报渠道，强化监督检查，对节日期间有令不行、有禁不止、顶风违纪行为一律从严从快从重查处，并对查处的典型问题通报曝光，持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号，不断巩固风清气正的良好校园政治生态。
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附件

福建省纪委监委通报四起违反中央八项规定精神典型问题

年节假期历来是“四风”问题易发多发期，为持续强化警示教育，严明纪律规矩，一以贯之推动作风转变，省纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型问题。
省卫健委原党组成员、副主任陈辉违规收受礼品礼金等问题。2013年至2023年，陈辉多次在节日期间违规收受管理和服务对象赠送的高档酒水、消费卡等礼品礼金。陈辉还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。
龙岩市新罗区水利水电工程移民发展中心原一级主任科员马军胜违规收受礼品礼金、违规借用车辆，不作为乱作为等问题。2020年至2023年，马军胜多次在端午节等节日期间，违规收受管理和服务对象赠送的高档酒水、购物卡等礼品礼金，多次违规借用管理和服务对象高档车辆办理私事；工作中走过场、不作为乱作为，导致出现被骗补问题，造成重大损失。马军胜还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。
福州地源房屋征收工程有限公司副总经理曾勇，市场发展部经理郑怀斌违规公款吃喝问题。2020年11月至2022年3月，曾勇、郑怀斌多次以“业务接待”或“商务接待”名义，编造接待事由和人员，套取公款违规报销吃喝费用。曾勇受到延长党员预备期一年、扣除绩效奖金处理；郑怀斌还存在其他违纪问题，受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。
厦门市海沧区东孚街道综合服务中心农业农村科科长蒋昌瑞接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动安排，未正确履职、侵害群众利益等问题。2020年至2022年，蒋昌瑞多次违规接受管理和服务对象安排的宴请和娱乐活动，违规收受管理和服务对象赠送的高档酒水、红包；在乡村振兴领域项目推进、监管、验收过程中不正确履行职责，导致项目存在偷工减料问题的情况下仍通过验收并支付工程款，造成不良影响。蒋昌瑞受到党内严重警告处分，违纪所得予以收缴。
通报指出，上述案例表明“四风”问题仍然复杂顽固，顶风违纪违法问题时有发生，由风及腐、风腐一体现象依然突出，暴露出部分党员干部党性修养不纯、纪律意识不强，工作作风不实、服务群众不力，把党纪国法抛之脑后。全省广大党员干部特别是领导干部要以案为鉴，时刻保持警醒，结合党纪学习教育，自觉学纪、知纪、明纪、守纪，把党的纪律规矩内化转化为带头改作风、严肃抓作风的政治自觉、思想自觉和行动自觉，筑牢拒腐防变的作风防线。
通报强调，强化正风肃纪是推进党的自我革命的重要举措。全省各级党组织要深入落实管党治党政治责任，拧紧压实作风建设的责任链条，精准研判本地区本单位“四风”的形势和特点，把握节日期间“四风”的变化和动向，把严的态度亮出来、严的标准立起来、严的纪律执行起来，以节日风气的持续向好不断赢得群众的信任信赖。全省各级纪检监察机关要认真落实省纪委十一届四次全会部署，结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治和违规吃喝专项整治，把查处案件摆在更加突出位置，严肃查处违规吃喝、违规收送节礼、违规接受旅游或娱乐安排、借操办婚丧喜庆之机敛财等“节日病”，持续释放严的强烈信号。聚焦隐藏在高档节礼、隐蔽场所、奢华包装背后的享乐奢靡现象，推动职能部门加强监督检查，共同防治不正之风；及时掌握“活情况”，精准纠治不担当不作为乱作为、加重基层负担等形式主义、官僚主义问题，党性党风党纪一起抓，不断把作风建设向纵深推进。
	抄送：校领导班子成员。
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