





宁职院纪〔2024〕9号

关于做好2025年元旦、春节期间纠
“四风”树新风工作的通知
各党总支、各二级学院、各部门：
2025年元旦、春节将至，为深入贯彻二十届中央纪委三次全会精神和习近平总书记关于加强作风建设的重要论述，锲而不舍巩固拓展落实中央八项规定精神成果，坚守节点、贯通联动做好“纠四风”树新风工作，持续加强“清清校园”建设，现结合学校工作实际，将两节期间有关纪律要求通知如下：
一、提高政治站位，深化思想认识
学校各级党组织和领导干部要进一步提高政治站位，落实主体责任，从政治和全局高度深刻认识抓好新征程作风建设的重要性和紧迫性，切实履行全面从严治党主体责任，自觉做到严于律己、严负其责、严管所辖，将正风肃纪有关要求执行到位，把落实中央八项规定精神、纠治“四风”任务抓紧、抓细、抓实。领导干部要坚持以身作则、以上率下，认真落实“一岗双责”，加强对班子其他成员和关键岗位党员干部的监督及对分管领域党员干部的纪律教育和纪律约束，坚持党性党风党纪一起抓，坚决防止思想麻痹、松懈情绪、侥幸心理。
二、严防突出问题，坚守纪律底线
元旦、春节既是阖家团聚、欢庆团圆的日子，也是违规违纪行为的易发、高发期。学校各级党组织、各单位要深入贯彻党中央和省委、市委关于2025年元旦、春节各项工作要求，认真学习福建省纪委监委公开通报的四起违反中央八项规定精神典型问题案例（见附件），明纪律、敲警钟，做到提醒在前、教育在前、警示在前。
广大党员干部要严格遵守廉洁自律各项规定，一以贯之落实中央八项规定及其实施细则精神，牢牢守住过年过节的重要关口，警惕各类披着年俗外衣、蒙上温情面纱的作风问题，紧盯年节易发多发的作风顽疾，把纠治违规吃喝问题摆在突出位置。严禁用公款购买、赠送年货节礼；严禁违规发放津贴、补贴、奖金和实物；严禁用公款相互宴请、旅游和参与高消费娱乐健身活动；严禁借节日之机违规收送礼品礼金和各种有价证券、支付凭证、电子红包等；严禁公车私用、“私车公养”；严禁接受管理服务对象吃请、违规出入私人会所以及私人会所性质的场所或参与高消费娱乐活动；严禁饮酒后驾驶机动车辆；严禁参与各种形式的赌博活动；严禁利用节日之机违规大操大办婚丧喜庆等事宜借机敛财；严禁节日期间带班领导、值班值守人员饮酒、擅自离岗、脱岗、空岗、漏岗等违反相关规定行为；严禁搞形式主义、官僚主义等各种违规违纪违法行为。
三、保持高压态势，严格执纪执法
节日期间，学校纪委将坚持党性党风党纪一起抓，聚焦“四风”问题易发多发、隐形变异的新动态，加强监督检查；对元旦、春节期间“越红线”行为零容忍、严惩戒，对节日期间受理的“四风”问题线索优先核查处理；对主体责任落实不力、造成严重后果或恶劣影响的，严肃追责；对有令不行、有禁不止，顶风违纪的单位和个人从严查处纠治、通报曝光，不断巩固作风建设成效，持之以恒正风肃纪反腐，持续营造风清气正的良好校园政治生态。
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附件：《福建省纪委监委通报四起违反中央八项规定精神典型问题》
      中共宁德职业技术学院纪律检查委员会
                          2024年12月18日
附件

福建省纪委监委通报四起违反中央八项规定精神典型问题

节点见作风。为强化警示震慑，重申纪律规矩，持续释放一严到底的强烈信号，教育引导广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏，省纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型案例如下。
泉州市委原常委、政法委书记黄文胜违规收受礼品问题。2015年至2024年，黄文胜多次收受私营企业主所送高档白酒,违纪行为大部分发生在春节、中秋节前后。黄文胜还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。
南平市工业和信息化局原党组成员、副局长陈永明违规借用管理和服务对象车辆等问题。2022年7月至2024年4月，陈永明长期违规借用管理和服务对象车辆，供其个人日常使用；2017年至2023年，多次违规收受村干部、私营企业主所送可能影响公正执行公务的礼金和购物卡。陈永明还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。
莆田市涵江区文化体育和旅游局原党组书记、局长、三级调研员曾德洪接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排等问题。2020年至2022年，曾德洪多次接受管理和服务对象安排的宴请；2020年国庆期间，接受管理和服务对象安排，赴西藏旅游。曾德洪还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。
漳州市交通集团有限公司原党委委员、常务副总经理方伟钊违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排等问题。2013年至2024年，方伟钊多次违规收受管理和服务对象赠送的高档香烟等礼品及礼金；2018年国庆期间，携带家人接受管理和服务对象旅游安排，相关费用由管理和服务对象支付。方伟钊还存在其他严重违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。
通报强调，上述4起典型问题，暴露出在高压态势之下，仍有少数党员干部不知敬畏、我行我素，把纪律当做“稻草人”，也表明“四风”顽疾树倒根存、风险犹在。广大党员干部要以案为鉴、警醒知止，不越底线、不踩红线，把铁的纪律内化为自觉遵循、言行准则。
通报指出，中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠，必须严抓不放、常抓不懈。各级党组织要坚持把纠治“四风”纳入全面从严治党大局，认真落实主体责任，教育督促党员干部特别是“一把手”和领导班子成员严于律己、严负其责、严管所辖，拧紧责任链条、强化压力传导，不断凝聚严管严治合力。各级纪检监察机关要坚持以节点为“考点”，严查严纠违规吃喝、违规收送节礼、违规接受旅游或娱乐安排等“节日病”，以改革精神、严的要求持续整治形式主义为基层减负，对歪风邪气露头就打，对顶风违纪严肃查处，坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。坚持风腐同查同治，把查办案件摆在更加突出位置，既“由风查腐”，防止“以风盖腐”，深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题，又“由腐纠风”，细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题，以严明纪律筑牢作风建设坚固“后墙”。坚持党性党风党纪一起抓，常态化开展党性教育、纪律教育、警示教育、廉洁教育，深化以案促改促治，涵养抓落实作风，以有力有效的监督推动营造风清气正的政治生态和良好干事创业氛围。
	抄送：校领导班子成员。
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